



与文明为伴 与美丽同行

——湖东办事处开展文明创建工作纪实

湖东辖区居民、热衷于跳广场舞的郑大妈如是说。

近年来,随着湖东经济社会大发展,居民口袋鼓起来了,物质生活水平的提升,也促使居民对精神文化生活有了更高追求。为此,今年,湖东办事处投入专项资金建设健身活动场所2处,并先后在三里店玉皇顶新村、三五八新建服务楼前、贸易广场绿化带内建设了集健身、娱乐于一体的文化广场,增加健身设施500套。同时,在三里店社区、三五八社区、报晓新村社区开设了市民学校和科普教学班。文化设施的日益完善,极大地丰富了居民的精神文化生活。

党建创新 引领无私奉献美

今年,湖东办事处进一步完善“大工委、大党委”平台建设,建立社区党员周期性、长效性服务社区居民的机制,将每月10日定为“党员志愿服务活动日”,并按照“自愿、协商”的原则,积极推进在职党员进社区,设置环境整治、政策宣讲、医疗服务等岗位,结合在职党员的职业特点、兴趣爱好、技能特长、个人意愿和社区需求,引导其认领服务岗位,参与社区组织的便民志愿服务活动,发挥先锋模范作用。目前,有1188名在职党员到湖东办事处各个社区报到并认领岗位,依托党员活动日开展了“清洁家园我行动”“党员认楼栋、文明我先行”等丰富多彩的主题志愿服务活动,受益群众2000人次,同时也带动了辖区居民服务奉献的主观能动性,提高了居民的文明素养。



炎炎烈日,潞河区五里墩办事处民社区工作人员和市交通医院医务人员带着慰问品来到市第一千休所,探望百岁老人潘世兰。平日里,该社区还定期组织医务人员为干休所老人体检。图为潘世兰与工作人员聊天时的情景。

王全敏 摄



8月6日,潞河区金牛山办事处组织志愿者来到金牛文化公园,集中清理店铺门前、沿路杂物,同时向游客宣传文明旅游知识,提高市民文明意识。

李琳 摄



日前,潞河区五里墩办事处民社区共驻共建单位市森林公安局为该社区捐赠了2台办公电脑、1台打印机、1台空调,体现了共驻共建单位对社区工作的支持。

蔡世玉 摄

服务发展 服务民生 服务群众 服务党员

——平桥办事处推进基层四项基础制度建设纪实

【编者按】

新常态,新机制。基层四项基础制度——基层民主科学决策、矛盾调解化解、便民服务和党风政风监督检查机制,是今年省委从战略和全局的高度做出的一项重要部署,是巩固拓展党的群众路线教育实践活动成果的有效载体,是改进干部作风、密切联系群众的治本之策。这与深化推进网格化管理长效机制相辅相成、互为促进。本刊今日推出平桥区平桥办事处推进基层四项基础制度建设的报道,敬请关注。

【城市社区】

打基础 管长远

【家紫】

基层四项基础制度建设的目的是要从制度层面把社会治理由管理转到服务上来,以建设服务型党组织为抓手,努力做到哪里有群众呼声,哪里就有党组织回应;哪里有群众需求,哪里就有党组织服务;以群众满意为根本标准,努力实现民有所呼、我有所应,民有所困、我有所帮,民有所求、我有所为,民有所盼、我有所办。

基层贯彻落实四项基础制度,首先,要变“官本位”为“民本位”,做到执政为民。要紧紧围绕实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益这个核心,强化民本观念,以人民群众是否满意和赞成,作为检验工作效率、管理效果和社会效益的根本标准。其次,要变“管制型”为“服务型”,真正转变作风。领导就是公仆,机关就是服务。要建立以服务经济、服务群众为主要职能的新型行政体制,防止行为错位、缺位和越位;正确处理好管理与服务的关系,把调控、管理、监督等职能寓于服务之中,着力打造“服

【城市管理】

主动配合 履职尽责

潞河区市政管理服务有限公司推进“十件实事”落实

本报讯(祝 燕)今年以来,潞河区市政管理服务有限公司主动配合,履职尽责,积极推进市、区“十件实事”中有关市政基础设施建设项目的落实。

在完成区“十件实事”方面,该局重点完成了维修建设道路路面、大庆路安和美容院门前路面、北京路与长安路交叉口路面修补工作,共维修路面5000平方米。完成主干道排水管网清淤58公里、分支管道清淤19公里,检查并清淤雨水井2600余座,安装防坠网1200个;更换检查井井盖326个,更换雨水井井盖629个,维修检查井、雨水井井座201个。

高技术条件下空袭对人民防空的影响

二、预警和准备时间更加短促

高技术条件下的空袭容易达成战役战斗的突然性,使人民防空的情报预警时间更短、临时准备困难更多。主要表现为:

(一) 敌广泛实施电子干扰,我预警系统难以发挥应有的作用

高技术条件下的空袭,电子战是先导。首先以火力摧毁和电子打击相结合的手段瘫痪侦察预警和通信系统。空袭开战后,使用反辐射导弹、电子脉冲炸弹以及激光制导炸弹实施猛烈攻击,瘫痪预警系统。未来反空袭作战,我必面对敌强大的电子战攻势。

(二) 敌广泛使用隐身兵器,我侦察预警缺乏有效的对付手段

隐身兵器在空袭中使用频率

高,而且多突击纵深重点目标。因此,组织人民防空,必须重视对隐身空袭兵器的侦查和预警。目前,世界各国都不具备在远距离上可靠发现隐身飞机的能力,致使对隐身空袭兵器的尽早预警成为世界各国普遍关注的问题。

(三) 敌采用多种方式突防,我难以尽早发现目标

高技术条件下的空袭,敌为达成空袭的突然性,常采用多种方式隐蔽突防。如利用先进的飞行和导弹技术,广泛实施低空、超低空突防;利用先进的夜视技术,广泛实施夜间突防;广泛使用精确制导武器,实施防区外打击,使我传统的空情报获取和报知手段不能发挥作用,不仅增大了我发现目标的难度,大大降低我在远距离上发现来袭空目

标,从而大大缩短预警和准备时间,而且对于我判断敌空袭企图,判断敌打击目标都将带来许多困难。

三、重要经济目标的防护更加突出

搞好重要经济目标的防护,成为人民防空斗争中一个十分紧迫的问题。然而,由于重要经济目标数量多、分布广、技术性强、结构复杂、抗毁能力弱,相互关联易造成连带影响和产生次生灾害,防护问题显得更加突出。

(一) 重要经济目标数量多、分布广

随着我国社会主义现代化建设的飞速发展,大量的电力、水利、交通、通信等经济基础设施和钢铁、机

械、石油、化工等大型的厂矿企业越来越多,形成了巨大的规模。这些重要经济目标在为国民经济和人民生活做出巨大贡献的同时,也为如何进行有效防护带来很大的困难。这些重要的经济目标分布广,规模宏大且突出暴露,难以进行伪装和采取工程防护。战时一旦遭敌空袭,抢救抢修十分困难。

(二) 重要经济目标技术性强,结构复杂,抗毁能力弱

重要经济目标多是综合运用现代科学技术成果而建成的大系统,技术性强,结构复杂,抗毁力弱,防护困难。首先,他们荟萃了高科技的精华,技术性薄弱环节多,关键部位精密脆弱,综合打击能力弱。其次,他们的内部结构复杂,整体性强,一处被毁则可能造成整体瘫痪。

(三) 重要经济目标相互关联,易造成连带影响和产生次生灾害

重要经济目标特别是经济基础设施,与其他经济设施的联系紧密,相互依赖性强,易在遭到袭击后造成一系列的连锁反应。重要经济目标,特别是大型的水利设施、核设施、石化企业等都具有巨大的潜在危害,一旦遭到袭击,容易造成洪水泛滥、核泄漏、化学泄露和大面积火灾等次生灾害,不但严重危及人民群众的生命和财产安全,而且会严重污染环境,破坏生态环境,造成持久性灾害。

(未完待续)

者服务队深入社区巡回宣传,帮助群众了解换届选举工作的重要性,营造了良好的社会氛围,保证了社区“两委”换届选举工作有条不紊地展开。

据平桥街道办事处书记张厚权、办事处主任卢睿介绍,在城市社区“两委”换届选举中,他们重点抓了以下工作:广泛宣传抓发动。各社区通过悬挂宣传横幅、设置宣传栏、张贴标语、发放公开信等方式,广泛宣传换届选举工作的重要意义,营造浓厚的社会氛围。办事处及社区投入近2万元,为换届选举奠定了经济基础。精心筹备抓培训。在区委、区政府的重视和区城市社区“两委”

换届选举工作领导小组的指导下,平桥办事处将社区换届选举工作作为一项重要政治任务来抓,成立指导组,印发文件,明确指导思想、方法步骤和操作程序,分层培训街道、社区工作人员,为换届选举工作打下良好的思想基础。依法办事抓步骤。平桥办事处主要把握选民登记、居民代表推荐、候选人提名与确定、投票选举、档案材料这“五关”。扩大民主抓自治。社区居委会主任、副主任、委员均实行差额选举,保证了社区居民在重大事务中的知情权、决策权、管理权、监督权。分类指导抓监督。平桥办事处向各个社区派出指导组,实行分工包片责任制,

邀请辖区“两代表一委员”任观察员,全程监督换届选举工作。

8月初,市委调研组深入平桥办事处调研社区“两委”换届选举工作,并召集区委组织部、区委政法委、区民政局和部分社区“两委”班子成员以及群众代表,就在城市社区“两委”换届选举工作中贯彻落实基层四项基础制度情况进行座谈,进一步总结经验,指导实践。座谈会上,大家谈做法、话感受、说成效,从不同的角度、用鲜活的事例,畅谈如何把基层四项基础制度建设融入换届选举工作中。部分群众代表还结合实例谈了切身感受,对本届居委会成功换届表示满意。

【国防时空】



近期,平桥区平西办事处在辖区开展征兵宣传活动,号召广大适龄青年积极响应祖国召唤,踊跃投身绿色军营,在强军兴国的崇高追求中实现人生价值,为加强国防和军队现代化建设做贡献。

海龙 杨平 摄



日前,平桥区平桥街道办事处党工委、办事处负责同志带领办事处、居委会干部职工来到驻信某部,看望慰问部队官兵。双方就共驻共建事宜进行磋商,并表示将共同推动地方建设与国防建设协调发展。

翟阳 祁磊 摄

金牛山办事处积极开展双拥活动

本报讯(苗江 陈成)近年来,潞河区金牛山办事处高度重视双拥工作,坚持每年走访慰问驻地部队官兵,进一步加深军民之间的感情,树立了良好的拥军和对外服务形象。

今年7月中旬以来,该办事处

利用辖区LED显示屏,早晚两次播放大学生入伍宣传片。同时,利用双拥工作,坚持每年走访慰问驻地部队官兵,进一步加深军民之间的感情,树立了良好的拥军和对外服务形象。

今年7月中旬以来,该办事处

专程到驻地部队慰问,同部队官兵进行座谈,认真听取了他们的意见和建议。部队首长对金牛山办事处一直以来支持部队建设表示感谢,同时表示将一如既往地支持办事处发展,促进军民团结互助,共同为辖区的发展做贡献。

今年7月中旬以来,该办事处



日前,潞河区五里墩办事处民社区共驻共建单位市森林公安局为该社区捐赠了2台办公电脑、1台打印机、1台空调,体现了共驻共建单位对社区工作的支持。

蔡世玉 摄